Materiały dydaktyczne do prowadzenia zajęć edukacyjnych w Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie zostały opracowane i przygotowane ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku w ramach projektu 
pn.: „Debrzneńska edukacja ekologiczna”
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Scenariusz zajęć warsztatowych dla dzieci w wieku przedszkolnym

do realizacji w Centrum Edukacji i Informacji Ekologicznej                                            
w Baszcie Młyńskiej w Debrznie.

Temat: „Ekologiczny Piotruś” czyli poznajemy zwierzęta i ich potomstwa najbliższej okolicy.
Odbiorcy: dzieci pięcio- i sześcioletnie.

Cele (Dziecko):

· rozpoznaje na podstawie rysunków młode i dorosłe osobniki tego samego gatunku po ich wyglądzie zewnętrznym;

· wymienia kilka gatunków zwierząt występujących w najbliższej okolicy.

Metody i formy pracy: zbiorowa, zespołowa, gra dydaktyczna.

Środki dydaktyczne: karty do gry „Ekologiczny Piotruś”, prezentacja multimedialna „Wychowanie potomstwa przez zwierzęta leśne”, kolorowanki ze zwierzętami leśnymi, karty formatu A4 przedstawiające dorosłego osobnika i jego potomstwo.
Przebieg zajęć:
1. Wycieczka do Centrum Informacji i Edukacji Ekologicznej w Debrznie. Zapoznanie dzieci z przedstawionymi w Centrum planszami  naściennymi przedstawiającymi  bogactwo przyrodnicze regionu.

2. Skorzystanie z zabawek edukacyjnych.

3. Zaprezentowanie prezentacji multimedialnej „Wychowanie potomstwa przez zwierzęta leśne” .
4. Gra dydaktyczna „Ekologiczny Piotruś”. Gra składa się z jednego kompletu kart, zawierającego dwanaście par odpowiadających sobie tematycznie kart (dorosłego 
i młodego osobnika tego samego gatunku) i jedną kartę bez pary, 
czyli „Ekologicznego Piotrusia”. W grze mogą uczestniczyć 4-osobowe zespoły. Każdy z nich otrzymuje jeden komplet kart, które rozdaje uczestnikom. W każdym zespole dzieci ciągną po kolei karty od siebie nawzajem i odkładają na bok pary kart, które odpowiadają sobie tematycznie, np. wilk – dorosły osobnik i wilk – potomstwo. Po złożeniu kart dziecko powinno nazwać zwierzę i opowiedzieć o nim pozostałym graczom. Wygrywa ten uczestnik, który jako pierwszy pozbędzie się wszystkich kart.
5. Wspólne omówienie wszystkich gatunków zwierząt użytych w grze „Ekologiczny Piotruś” (tzn. nazwanie ich i właściwe przyporządkowanie osobników dorosłych do ich potomstwa).

6. Na koniec zajęć każde dziecko otrzymuje w nagrodę za pracę kolorowankę przedstawiającą zwierzęta leśne. 

mgr Monika Sosnowska
od 6 lat nauczyciel nauczania przedszkolnego 
w Miejskim Przedszkolu im. Jana Brzechwy w Debrznie 

